

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.343

Segovia. Jueves 7 de Diciembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

PERFIL POLITICO

EL FUTURO GOBIERNO

Hoy será la sesión preparatoria del Congreso futuro. Mañana se presentará a éste el Gobierno, y, una vez que explique su gestión electoral y se constituya la nueva Cámara, lo que se logrará en breve plazo, pues hay muchas actas limpias para que así ocurra; dimitirá el Gabinete efímero del señor Martínez Barrio, dando paso, seguramente, a otro más estable, formado por el señor Lerroux, con representantes del centro, al que apoyarán, sin duda alguna, las derechas, especialmente la C. E. D. A. y los agrarios. La primera de las citadas minorías, que constituirá un grupo independiente, muy numeroso, en las Cortes, recobrando su libertad de acción, ya que la coalición con los restantes afines en los postulados de Religión, Propiedad, Patria y Familia se hizo exclusivamente para móviles electorales; pues aun cuando todos se hallan acordes en mantener el programa mínimo común que les llevó a las urnas—tendrán dentro del Palacio de las leyes absoluta independencia política—, ha acordado no oponerse, por no ser todavía esta la hora de las derechas, a que ocupe el Poder el jefe radical con su partido y demás sectores de tendencias moderadas, siempre que rectifique la obra sectaria y socializante del bienio último.

No habrá colaboración personal de la C. E. D. A. en el Ministerio que se lleve a cabo, pero sí parlamentaria, y es muy posible que los elementos agrarios se presten a desempeñar algunas carteras, con el beneplácito de las huestes que no consideraron descabellada la accidentalidad de las formas de Gobierno.

Desde luego, se descarta un Gabinete centro, con tendencias izquierdistas y acaso también minoritario, integrado sólo por radicales. El primero sería absurdo y expuesto a una vida precaria, que es lo que quieren los fracasados prohombres de las reducidísimas Constituyentes demagógicas barridas en las última contienda en los comicios, en su afán de crear dificultades insuperables a las nuevas Cortes, con objeto de que se decreta su disolución; y el segundo sólo llegaría a ser una realidad en el caso de una intransigencia de las derechas mínimas del triunfo electoral y aquellas por ser demasiado exigentes en la realización inmediata de un programa que requiere mucho tiempo y ocasiones oportunas.

Nosotros creemos que se llegará a mutuas concesiones, inspiradas en patrióticos sentires y que, por tanto, el Gobierno próximo del señor Lerroux, al que desea el señor Azaña también que ocupe el Poder, por lo menos seis meses, para que las izquierdas logren rehacer la opinión que les falta, sea todo lo duradero que demanda la tranquilidad alterada del país y reconstitución económica; ya que hay que tener en cuenta que una nueva disolución de Cortes no sería ni conveniente para las derechas, por los trastornos que las acarrearía otra elección tan poco distanciada de la que acaba de verificarse y por el peligro que pudiera surgir de ser menos gobernable que el que se acaba de elegir, el que saliera de nuevo del voto popular; ni para las izquierdas, porque acaso el número de diputados derechistas que conseguirían la victoria fuera aún mayor que el actual.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

El primer teniente de alcalde pide que se declare la incompatibilidad del señor García Combarros para el cargo de concejal Por haber antepuesto los intereses particulares a los del Ayuntamiento

En primera convocatoria celebró ayer sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Rincón y asistieron los señores Gutiérrez, Sáez, Reguera, Muñoz, Olalla, Riesco, Zuloaga, Cerveró, García y De Frutos.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Empadronamiento

Don Misael Molinero solicita su inclusión en los padrones municipales y se accede a lo solicitado por haberse cumplido los trámites de rigor.

Fallecimiento de dos empleados
Se da cuenta del fallecimiento de los empleados municipales Benito Sánchez y Mariano García y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

Sobre el reconocimiento sanitario del pescado

Se da lectura a un auto del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo sobre la ejecución de la sentencia recaída en el recurso promovido por los industriales pescadores contra la tarifa por inspección y reconocimiento sanitario del pescado.

También se da lectura a un extenso escrito de la Alcaldía en el que se hace historia de este asunto, rebatiendo algunos razonamientos del anterior escrito y afirmando que el Ayuntamiento tendrá que acordar la tarifa señalada para la citada exacción municipal.

Se pide la incompatibilidad de un concejal

El señor Muñoz hace uso de la palabra para felicitar al alcalde por su escrito y añade que es muy de lamentar que entre los que han promovido este recurso contra el Ayuntamiento figure un concejal: el señor García Combarros. Este señor—añade—ha hecho cuanto ha podido para ir en contra de los intereses del Ayuntamiento. Propone que se le forme expediente y que se declare la incompatibilidad de dicho señor para el cargo de concejal.

El señor Zuloaga se adhiere a las manifestaciones del señor Muñoz.

Interviene el señor De Frutos para afirmar que, aunque es sensible lo que allí se ha dicho, hay que reconocer la razón que asiste al señor Muñoz. No obstante se opone a que, de momento, se incoe el expediente, porque sería poco compañerismo el tratar este asunto cuando no está presente el concejal interesado. Propone que el asunto quede para otra sesión y que, por el alcalde, se cite al señor García Combarros para que pueda defenderse.

El señor Zuloaga pide que se lea el artículo de la Ley municipal que se refiere a las incompatibilidades.

El señor Sáez felicita al alcalde por su escrito. Se adhiere a lo propuesto por el señor De Frutos, y cree que no existe incompatibilidad. Entiende que el señor García Combarros ha defendido legítimamente sus intereses, pero no ha invocado para ello el cargo de concejal.

El secretario da lectura al artículo 43 de la Ley municipal, en su apartado 6.º, en el que se señala que «En ningún caso puede ser concejal los que tengan contienda judicial o administrativa con el Ayuntamiento... etc.

El señor Muñoz insiste en que el caso del señor García Combarros cae de lleno en este artículo. Moralmente este señor es incompatible con el Ayuntamiento. Ha antepuesto los intereses privativos a los de la Corporación. Lo lamenta mucho, pero tiene que insistir en esta incompatibilidad. Sin embargo no se opone a que se aplaque este asunto.

El señor Riesco cree que el artículo se refiere al momento de tomar posesión el concejal y no posteriormente. Es asunto a estudiar, porque no sabe si el artículo puede referirse al caso del señor García Combarros.

La presidencia hace el resumen significando que su opinión personal es que existe incompatibilidad.

Intervienen nuevamente los señores Muñoz y De Frutos defendiendo sus puntos de vista y se acuerda aplazar este asunto para, oír al señor García Combarros.

La próxima fiesta local

El señor Sáez ruega a la presidencia que oficie a los directores de Centros oficiales y de los Centros de enseñanza para que el próximo día 8 se guarde la fiesta local, acordado por el Ayuntamiento.

La presidencia promete atender este ruego.

Estado de fondos

Y termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 7.776,25 pesetas.

CONSIDERACIONES

El mercado de trigos

La agitación política de los últimos días ha producido en la Prensa un silencio sobre las cuestiones económicas, no obstante ser notoria la influencia recíproca que existe entre la política y la economía nacional. He ahí la razón de la breve pausa marcada en estas columnas en la campaña que veníamos desarrollando en favor de la normalización del mercado cerealista español, que es el problema que afecta más directamente a Segovia y su provincia.

A pesar de ello, hemos seguido con todo interés el desenvolvimiento de los mercados y hemos podido observar que las cotizaciones del trigo no han registrado alza alguna; antes al contrario, han sufrido un ligero retroceso como consecuencia de la paralización de la demanda en Cataluña, Castilla y del exceso de oferta.

El Parlamento nacido de las últimas elecciones va a estar formado por más de doscientos diputados de derechas, cuyo programa político comprende la revalorización de los productos de nuestra Agricultura. Nosotros confiamos ciegamente en que, una vez de comienzo a sus tareas la nueva Cámara, se planteará esta cuestión para solucionarla de manera definitiva. Lo que no puede ocurrir es que las disposiciones proteccionistas no se cumplan. Con un Gobierno radical, con un Gobierno centro o de derechas, hay que ir decididamente a convertir en una realidad lo que actualmente no es más que una esperanza. Y los tiempos no están para soñar, sino para hacer algo positivo.

Hemos expuesto reiteradamente la opinión de que el problema que tiene planteado actualmente el agricultor, es esencialmente económico, si quiera haya sido agravado por la legislación socialista que le afecta. Aunque esta última precisa de una revisión tan rápida como eficaz, es más urgente el primer aspecto del problema, que no ha de tratarse con paliativos, sino con una acción de resultados eficaces y definitivos, inmediatos.

De momento, la situación puede ser mejorada con la simple aplicación de la Ley sobre revalorización del trigo, que trazaron los diputados agrarios del último Parlamento. Pero para ello preciso es esperar a que la nueva Cámara esté constituida y se forme el Gobierno que ha de suceder al actual. Pocos días faltan. Con los labradores sentimos nosotros la sensación de que, terminado el debate político, comenzará una labor de más altos vuelos, que no será ajena a la Agricultura española.

Círculo Tradicionalista

Entrega de ropas a veinte niños. Dos «canastillas» para dos recién nacidos

Con motivo de la festividad de la Purísima, Patrona de las Juventudes, la Comunidad Tradicionalista de esta capital celebrará una misa de comunión, mañana, día 8, a las ocho de la misma, en la iglesia de San Martín.

Después, en el local del Círculo, plaza de los Espejos, 4, se hará entrega de dos canastillas para dos niños, varón y hembra, pobres, que nazcan dicho día. En el mismo acto serán entregadas unas ropas a doce niños y seis niñas pobres, que ya han sido designados. Estos últimos serán obsequiados con un desayuno, costeado por la sección Requeté, de Segovia.

Las ropas son donadas por la sección femenina (Margaritas).

Mitin de orientación sindical

El próximo domingo, día 10, se celebrará, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Casa Social Católica (Capuchinos Alta, 7), un mitin organizado por el Instituto Social Obrero, de Madrid, en el que to-

marán parte el obrero agrícola, José Salinas Serrano; el obrero metalúrgico, Anastasio Inchausti, y el profesor del I. S. O., don Tomás Cerro Corrochano.

En este acto, dedicado a la clase obrera segoviana, se expondrán los principios básicos y la táctica de la sindicación obrera cristiana.

Todos estos oradores tomaron parte en un acto similar celebrado en el teatro Cervantes, el día 18 de Junio último, y tanto las doctrinas preconizadas como la forma de exponerlas, fueron tan del agrado de los obreros segovianos, que este acto no tiene otro objeto, sino dar satisfacción a numerosos elementos de la clase obrera, que con insistencia han pedido la repetición del mismo.

El banquete en honor de los diputados agrarios se celebrará en los locales de Acción Popular

Han anunciado su llegada muchas comisiones de los pueblos

La Comisión organizadora del banquete que ha de celebrarse el próximo domingo en honor de los diputados que formaron en Segovia la candidatura de Derecha Agraria, señores Cano de Rueda, Contreras y Fernández de Córdoba, ha decidido que este acto se celebre en los locales de Acción Popular (Capuchinos Alta, 7), a la una y media de la tarde. Esta decisión se debe a que el pedido de tarjetas es ya tan grande que no podría celebrarse el acto en el Hotel Comercio, que está encargado de servir el banquete. Han anunciado su llegada representaciones de muchos pueblos de la provincia. También asistirá un destacado orador, miembro de la Junta de Acción Popular, que ostentará la representación del presidente de la Confederación Española de Derechas Autónomas, don José María Gil Robles.

Las escasas tarjetas que quedan por despachar pueden recogerse, al precio de nueve pesetas, en Acción Popular y en el Hotel Comercio Europeo.

RIPIOS EN SERIE

La escoba

El camarada Artalejo dió el viernes en el Consejo treinta minutos de "coba" al transcendental manejo de la escoba.

Vaya mi aplauso encendido para este edil que ha sabido dedicar tan buena "soba" a la cuestión del barrio y a la escoba...

¡La escoba!... También yo quiero, hoy, agotar el tintero donde este ripio se adoba, para proclamar el fuero de la escoba.

Porque la escoba, lector, ha sido el arma mejor aplicada en la corcova de algún "líder" redentor...

¡Oh, la escoba!... Con su partida raquítica a Azaña deja la "crítica" sin Gabinete ni alcoba...

¡Ay, como barre, en política, la escoba!... Aquellos hombres de altura que, por ser laicos, sin "cura" les dejó la "masa bobá", hoy están en la... locura por la escoba.

A este concejal "achucho" porque le advierto muy ducho en el barrio que innova... ¡Hay que barrer mucho, mucho, con la escoba!...

LUIS DE TABIQUE

OCASION!

Se vende automóvil Citroën, 10 H. P., en perfecto estado.

Razón:

PAÑERIA HERRERO CERVANTES, 26

DR. ALVAREZ PUEYO
MEDICO POR OPOSICION DEL SERVICIO ANTIVENERELO, PIEL, VENEREO Y SIFILIS
Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde
CRONISTA LECEA, NUMERO 6, 2.º
En Madrid: Alarcón, número 27 Teléfono 14.069

LOS OBREROS SEGOVIANOS

Y la flamante y sorda Comisión gestora

Resuenan aún en nuestros oídos las llamadas angustiosas de los jefes locales y circunstanciales, de los partidos de izquierda, dirigidas a las masas populares en los periodos propicios a auparse sobre la obscuridad social y política en que aquellos desenvolvían su existencia. Les ordenaban, en tono imperativo, volver la vista hacia el porvenir que ofreciese risueño, prometedor de una felicidad que, desgraciadamente, se ha diluido en el crisol del tiempo. Los ofrecimientos quedaron simiescamente colgando del hilo del desengaño, pero las aspiraciones "particulares" avanzaron impulsadas por el entusiasmo de la masa que, muy humana, creyó que con la elevación de los "predestinados" iría envuelta su propia elevación. Y hete aquí a los oscuros personajes dueños de los destinos del pueblo...

Por gratitud siquiera, que no por servilismo, se hacía necesario demostrar a los que les encumbraron que no habrían de encontrarse solos a la hora de enfrentarse con los azares del destino. Y he aquí que ha ocurrido todo lo contrario de lo que era de esperar...

El gobernador civil ha dirigido sendas cartas a corporaciones y entidades invitándolas a engrosar con alguna cantidad la suscripción abierta para dar trabajo a los obreros parados de la capital. La Diputación provincial no había de quedar descartada. Recibió la invitación ese organismo que constituye en todos los casos la arteria principal de la vida administrativa de la provincia. Recibió la invitación ese organismo, regido por una Comisión gestora integrada por hombres que lo deben todo al sector que ha de resultar beneficiado con tal suscripción. El acuerdo recaído después de debatir suficientemente el asunto, no puede ser más desconsolador: "La Diputación no puede contribuir con cantidad alguna".

¡Ni siquiera el gesto final, señores gestores! Porque se puede ser ciegos y sordos ante las manifestaciones reiteradas de la opinión que se ve representada ilegítimamente en el más alto organismo provincial. Ello es cuestión de escrúpulos de conciencia. Pero no hay razón que justifique ser sordos y ciegos ante los clamores que surgen de muchos hogares pobres, cuyos cabeza de familia hablan por mediación de la circular del gobernador civil...

El Consejo Nacional de la C. E. D. A. forma un grupo independiente con 116 diputados y defenderá en las Cortes su programa

Dará todas las facilidades para la formación de un Gobierno centro que recoja la tendencia de las últimas elecciones. No habrá colaboración personal

Madrid, 7.—El Consejo Nacional de la C. E. D. A. que se reunió ayer por la mañana, en el domicilio social de Acción Popular, bajo la presidencia del señor Gil Robles, adoptó los siguientes acuerdos:

«El Consejo Nacional de la Confederación Española de Derechas Autónomas, tras amplia deliberación, ha adoptado los siguientes acuerdos:

1.º Concluidas las elecciones para la Cámara Legislativa y terminadas con ellas todas las coaliciones que nacieron con esa finalidad, la Confederación Española de Derechas Autónomas forma su grupo parlamentario, independiente de todo otro, y defenderá en las Cortes su programa con arreglo a la táctica aprobada en sus Asambleas nacionales.

2.º Entiende el Consejo Nacional de la C. E. D. A. que no es este el momento oportuno de un Gobierno de derechas, y aspira en el instante presente a contribuir a la suprema ne-

Maura no formará parte del nuevo Gobierno

Madrid, 7.—Ayer por la mañana recibió el señor Maura la visita del ex ministro de la Guerra señor Rocha, que iba en representación del señor Lerroux, a conocer directamente el pensamiento del jefe del partido conservador sobre la formación del futuro Gobierno.

Hubo un amplio cambio de impresiones. El señor Maura no ocultó su pensamiento al señor Rocha. Este último parece que comunicó al señor Maura el propósito del jefe radical de convocar a una reunión a los representantes de aquellas fuerzas políticas que pudieran estar unidas para la formación del Gobierno, y antes de hacer esta convocatoria quería preguntar cuál era el estado de ánimo del señor Maura respecto a este deseo.

Parece que de la exposición de su pensamiento dedujo claramente el señor Rocha que su jefe, el señor Lerroux, debería desistir de convocar a la proyectada reunión, por ser casi seguro que el señor Maura no colabora en el primer Gobierno que se forme.

La Diputación permanente de las Cortes aprobó ayer los Créditos de Telégrafos y de la Benemérita

La sesión

Madrid, 7.—Ayer tarde, a las seis y media, su reunión la Diputación Permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Asistieron a la reunión los señores Martínez Barrio, Guerra del Río, Maura, Prieto, Cabello, De Francisco, Saborit, Abad Conde, Serrano Batanero, Jiménez Asúa, Gordón Ordax, Ruiz Funes, Ruiz del Toro y Martínez de Velasco.

La Diputación se dió por enterada de dos comunicaciones de la Presidencia, en las que se da cuenta de la declaración del estado de prevención en Barcelona, primero, y después en toda España.

Por unanimidad fueron aprobados los dos suplementos de crédito, importantes ambos 600.000 pesetas, con destino al ministerio de la Gobernación, subsecretaría de Comunicaciones, para pago de horas extraordinarias al Cuerpo de Telégrafos. También se aprobó otro de 2.448.516, con destino al mismo Ministerio, para el abono de dietas, pluses y asignaciones de residencia de la Guardia civil.

Se levantó la sesión a las siete menos veinte.

El Consejo Nacional de la C. E. D. A. forma un grupo independiente con 116 diputados y defenderá en las Cortes su programa

Dará todas las facilidades para la formación de un Gobierno centro que recoja la tendencia de las últimas elecciones. No habrá colaboración personal

Madrid, 7.—El Consejo Nacional de la C. E. D. A. que se reunió ayer por la mañana, en el domicilio social de Acción Popular, bajo la presidencia del señor Gil Robles, adoptó los siguientes acuerdos:

«El Consejo Nacional de la Confederación Española de Derechas Autónomas, tras amplia deliberación, ha adoptado los siguientes acuerdos:

1.º Concluidas las elecciones para la Cámara Legislativa y terminadas con ellas todas las coaliciones que nacieron con esa finalidad, la Confederación Española de Derechas Autónomas forma su grupo parlamentario, independiente de todo otro, y defenderá en las Cortes su programa con arreglo a la táctica aprobada en sus Asambleas nacionales.

2.º Entiende el Consejo Nacional de la C. E. D. A. que no es este el momento oportuno de un Gobierno de derechas, y aspira en el instante presente a contribuir a la suprema necesidad de España, que es normalizar su vida política, sin violencias ni trastornos. Por ello dará todas las facilidades precisas para la formación y vida decorosa de un Gobierno centro, que sepa recoger la tendencia manifestada de un modo arrollador en las pasadas elecciones, de rectificación de la anterior política sectaria y socializante.

A la reunión de la tarde, verifi-

El Seguro y la crisis económica

Agencia Internacional Arco, cuya atención a los más importantes temas económicos es notoria, ha adquirido, con carácter exclusivo para España, un notable trabajo de Mr. Leonard J. Reid, redactor jefe del «Daily Telegraph», de Londres, sobre «El Seguro y la crisis económica», para ofrecerlo con carácter ordinario a sus periódicos abonados y que publicaremos mañana.

cada también en el local de referencia, concurren 98 diputados de esta Confederación. Otros enviaron su adhesión de modo que la minoría la formarán 107 diputados, y hay además otros nueve cuya adhesión se espera. Es decir, que constituirá un grupo de unos 116 diputados. La lista de ellos será facilitada hoy.

A ella hay que agregar a los seño-

YO... Y LA EMPERATRIZ

Producción ENRICH POMMER

LA MARAVILLA MUSICAL DE LA UFA

VIERNES, 8 DE DICIEMBRE

EN EL

TEATRO JUAN BRAVO

LILIAN HARVEY y CHARLES BOYER

Una joya de gracia, de alegría, de lujo, de encanto. Adaptación musical sobre motivos de OFFENBACH

Cuatro y siete tarde Diez y tres cuartos noche

SABADO

LARRABEITI, CUSTODIO, RIVELLES y LIGERO

EN

¿Conocés a tu mujer?

res Pujol y Riesgo, representantes en Cortes de Madrid; Azpeitia, de Zaragoza, provincia; Serrano Suárez, de Acción Popular, de Zaragoza; Acacio, elegido como agrario independiente por Albacete, y los señores Avia, Madero y González Sandoval, de Toledo.

La reunión terminó a las seis y media. El señor Gil Robles anunció que por la noche sería facilitada una nota concreta de los acuerdos, pero, a requerimientos de informadores de periódicos de la noche, dió cuenta del número de diputados que congrega la C. E. D. A. y dijo que se había examinado con detenimiento el criterio del grupo sobre el momento político, que quedará fijado en la nota. Se han dado también los nombres de los representantes en las Comisiones de Actas y de Incompatibilidades y se ha concedido un voto de confianza al presidente para lo que se refiere a la constitución de la Mesa de las Cortes. También quedó designada una ponencia para redactar el Reglamento de la minoría.

Insistieron los informadores en conocer el criterio político que habían aprobado los reunidos, y el señor Gil Robles dijo:

—Nosotros entendemos que no es esta la hora de un Gobierno de derechas. Por lo tanto, nos limitaremos a facilitar la formación de un Gobierno centro que gobierne con decoro en el Parlamento.

—Pero—le dijo un periodista—, ¿con colaboración personal?

—No creo que sea el momento ni de plantear el problema de la colaboración directa.

—¿Qué actitud tomarán en cuanto a la elección de presidente de la Cámara?

—Supuesto que queremos facilitar la formación de un Gobierno centro, no tendremos inconveniente en dar nuestros votos al candidato que designe el grupo que ha de ser la base del futuro Gobierno, máxime cuando espero que ha de designar persona que pueda ser grata a todos.

Anunció, por último, que había sido designado jefe de la minoría y que se le había encargado que él mismo designe el secretario. Hoy, a las seis, antes de la sesión preparatoria de las Cortes, la minoría volverá a reunirse en una de las secciones de la Cámara.

Después de la reunión los diputados fueron obsequiados con un «duncho». Al final, el señor Gil Robles dedicó un recuerdo a los trabajadores anónimos de Acción Popular, ocupándose después de la etapa social del partido, acerca de la cual se expresó en los siguientes términos:

—Ahora hemos de investigar qué nos han votado para conocer las causas y ganarles a la causa; hemos de intensificar la propaganda y no vamos a dejar descansar ni a uno solo de nuestros afiliados, ni a los simpatizantes, ni siquiera a los murmuradores, que también los tenemos. ¿Que qué batalla preparamos? Las elecciones municipales, las legislativas próximas, la que sea. A partir del próximo domingo, mejor dicho, a partir de mañana mismo, hemos de laborar como si nada hubiéramos hecho, como si estuviéramos derrotados. Trabajaremos como si contáramos con 10 diputados, y tenemos 117; como si no tuviéramos un concejal, y los tenemos a miles.

Además, hemos de dedicarnos con todas nuestras fuerzas a desarrollar nuestro programa social. Aunque estuviera completa la obra política, sin la social nada tendríamos. A la etapa política va a seguir la social. Mientras...

tras no contemos con organizaciones sociales, mientras no incorporemos masas obreras a nuestro movimiento, habremos edificado nuestro triunfo sobre la arena. Nosotros queremos construir nuestra victoria final sobre sólidos cimientos, de modo que nadie pueda arrebatárnoslos.

EN MADRID

El delegado gubernativo suspende la Asamblea de los patronos de Uso y Vestido

Por haberse producido un altercado

Madrid, 7.—Ayer se celebró el Círculo de la Unión Mercantil la Asamblea convocada por el Comité Ejecutivo Patronal de Uso y Vestido para dar cuenta de su gestión en el conflicto de las bases de trabajo. Los salones del Círculo se hallaban completamente llenos de comerciantes. Al ocupar la presidencia el Comité Ejecutivo se produjeron en la Asamblea muestras de desaprobación y de aplausos, que continuaron durante toda la reunión.

En la reunión del Círculo se había repartido una hoja del Comité Ejecutivo que últimamente ha realizado la reunión de dos Asambleas en el Teatro María Guerrero y en el salón de La Unica, con independencia de la gestión del Comité oficial.

Los señores González, Castellanos, Zornoza, López Bobo y Arévalo denunciaron la labor del Comité Ejecutivo, declarando que se ha creado en las funciones reguladas por las bases anteriores y ha aceptado esas bases de trabajo perjudiciales para la clase.

El señor Quirós refutó las afirmaciones de los citados oradores. Las bases de trabajo han sido dictadas por laudat del señor Pi y Suñer, sin tener coincidencia absoluta con la propuesta patronal. La derogación de las actuales bases de trabajo supondría automáticamente la restauración de las del señor Largo Caballero, mucho más perjudiciales para la clase patronal. En las nuevas bases se ha logrado la supresión de la edad como régimen de retribución y se ha logrado mayor equidad en el régimen de despidos. La protesta contra estas bases crea un peligro grave para la clase patronal, del que han de sacar beneficios los dirigentes obreros.

Los señores Zornoza y Arévalo exhibieron un informe de letrado en un recurso interpuesto ante el Tribunal de Garantías Constitucionales, queriendo darle un alcance de que evidentemente carecía. Con este motivo se produjo un fuerte altercado, que dió lugar a que el delegado gubernativo levantara la sesión a las tres de la madrugada.

LA SITUACION EN BARCELONA

Han sido retiradas las ametralladoras que fueron instaladas ayer en puntos estratégicos

Se pone en libertad a numerosos detenidos

Barcelona, 7.—Ayer fueron puestos en libertad, por no resultar cargo alguno contra ellos, la mayor parte de los detenidos con motivo de la huelga de tranvías. Sólo quedan unos quince tranvías detenidos.

Ayer se reforzó la guardia que se presta en las oficinas de los tranvías, establecidas en la Ronda de San Pablo, debido al gran número de obreros que acudían para reintegrarse al trabajo.

Son retiradas las ametralladoras
Barcelona, 7.—Hablando el gobernador general con los periodistas, les dijo ayer que durante el día no había ocurrido incidente alguno digno de mención con motivo de la circulación de tranvías y autobuses, pese a los rumores alarmantes que circula-

ron. El señor Selvas ordenó que se retiraran las ametralladoras que se habían emplazado en lugares adecuados, como la plaza de España y la de Tetuán. Hoy, según ha dicho, aumentará considerablemente el tráfico de tranvías y autobuses.

Sindicatos clausurados

Barcelona, 7.—La Policía ha procedido a la clausura de los Sindicatos de Hospitalet y su radio y Badalona y su radio. En Hospitalet sólo pudieron ser clausurados el Sindicato general, establecido en la calle de Francisco Maciá, y la sucursal que el mismo tiene en la calle del Progreso. Los demás Sindicatos habían sido desalojados por las propias Juntas. En Badalona se clausuraron cinco locales de otros tantos Sindicatos, y también se clausuraron los de San Adrián y Santa Coloma. En este último la Policía no encontró más que una mesa, pues los individuos de la Junta habían retirado incluso las sillas.

LA SITUACION SOCIAL

Otra iglesia incendiada por unos desconocidos

Campaña de agitación

Huelva, 6.—En el pueblo de Hinojales se presentaron ante el Ayuntamiento en manifestación 150 obreros parados, manifestando que se habían congregado porque los propagandistas que tomaron parte en un mitin les dijeron que se había desatado la revolución social en España.

El gobernador ha censurado esta campaña de agitación, estando dispuesto a adoptar medidas severísimas contra los perturbadores.

Iglesia incendiada

Santander, 6.—Comunican de Castro Urdiales que los vecinos de Antón vieron que estaba ardiendo la iglesia del pueblo. Inmediatamente dieron aviso y acudieron las autoridades y el vecindario, trabajando denodadamente hasta conseguir la extinción del fuego, que ha sido intencionado.

Los incendiarios penetraron en el templo rompiendo las cerraduras de la puerta y amontonaron junto al altar mayor las ropas del párroco, que cogieron de la sacristía, y los prendieron fuego.

La iglesia ha sufrido desperfectos, sobre todo en el altar y en el coro.

La Guardia civil realiza pesquisas para detener a los incendiarios.

Tranvías que anuncian la huelga

Granada, 6.—Los tranvías han presentado el oficio anunciando la huelga para el día 21 del actual, sin explicar los motivos de la misma.

Se supone relacionada con su petición respecto a los turnos de trabajo.

Los obreros de la fábrica de cañones de Trubia van a la huelga

Oviedo, 7.—Los obreros de la fábrica de cañones de Trubia han celebrado una Asamblea para tratar del despido de un compañero que lo fue por arrojar al suelo un orden del capitán del taller. Acordaron ir a la huelga, y para fijar la fecha del paro, que será indefinido, celebrarán una nueva reunión.

LA HUELGA DE CAMAREROS EN MADRID

Son rechazadas las bases de los obreros, anunciando los patronos que abrirán sus establecimientos si se les ofrecen garantías

La U. G. T. se solidariza con los huelguistas. El Gobierno, preocupado por el conflicto

El ministro de Trabajo dispuesto a resolver directamente la huelga

La Asamblea de los patronos. Propuesta de los camareros

Madrid, 7.—Ayer tarde se celebró en el salón del Círculo de la Unión Mercantil la Asamblea de dueños de cafés, bares y cervecerías para discutir la fórmula propuesta por los obreros y presentar otra nueva.

Presidió el señor Palomo con el señor Barrado, secretario del Comité patronal; los señores Blanco, Mora, Réy, Chillón, Avilés, Matos y Castellano, por la Defensa Mercantil Patronal, y Díaz Serra, por la Cámara de Comercio.

El señor Barrado hizo historia del conflicto desde las primeras reuniones celebradas en el Gobierno civil hasta la de antaño con el ministro de Trabajo, en que le fueron entregadas las propuestas de los obreros, que contienen los siguientes puntos:

«Primero. Sueldo de cinco pesetas para los camareros de las casas de primera.

Segundo. Sueldo de 2,50 pesetas en las casas de segunda.

Tercero.—Compromiso de los obreros de las casas que cobren cinco pesetas de jornal de garantizar cinco pesetas de ingreso a los de segundo orden.

Cuarto. Exacto cumplimiento del contrato actual en tanto no sea modificado por estas bases.

Quinto. Conceder un plazo de quince días para presentar estas mo-

La distribución que se dará a los cargos de la Mesa del Congreso

Madrid, 7.—El señor Martínez Barrio estuvo anoche, como de costumbre, en el domicilio particular del presidente de la República.

A su regreso a la Presidencia recibió a los informadores.

Le preguntaron éstos si había puesto algún Decreto a la firma del señor Alcalá Zamora, y contestó negativamente.

—Le he dado cuenta—dijo—de los propósitos del Gobierno en orden a la ponderación de las fuerzas políticas en la Mesa de la Cámara y de las gestiones que hasta ahora he realizado. Han sido acogidas favorablemente. Pienso hablar por teléfono esta noche con el señor Gil Robles, y mañana lo haré con la Liga, únicos grupos que me faltan.

—¿Quiere usted decirnos qué distribución se dará a los cargos de la Mesa?

—No hay inconveniente. Yo he propuesto la siguiente: la primera vicepresidencia, para un representante de Acción Popular; la segunda, para el del partido socialista; la tercera para el de la Liga, y la cuarta, para el del partido republicano conservador.

De las secretarías, la primera será ofrecida al partido radical; la segunda, al socialista; la tercera, a un agrario, y la cuarta, a los grupos de izquierda.

—¿Y la presidencia?

—¡Ah! De eso no sé nada. El cargo es esencialmente político, y el Gobierno no puede intervenir.

El señor Martínez Barrio agregó que hoy habrá un Consejo en Palacio, antes del Consejo con el Presidente de la República.

Un periodista le preguntó si creía que el jueves de la semana próxima quedaría constituida la Cámara, y contestó que hasta el martes, por precepto reglamentario, no es posible designar la Comisión de Actas. Tiene que reunirse la Comisión y dictaminar, de modo que hasta el jueves no podrá empezar la discusión. Ahora bien; si hay, como se dice, muchas actas limpias, será posible construir el Parlamento rápidamente.

—Yo lo deseo con toda mi alma—agregó—. Daré un suspiro de satisfacción, porque ese momento de constitución de la Cámara me dirá que he cancelado el compromiso que contraí al tomar sobre mí la responsabilidad del Gobierno. Llegar al final de la jornada sin grandes quebrantos no es poco en estos tiempos.

Otro informador le dijo entonces que para él sería muy efímero el descanso, a lo que contestó que, de cualquier modo, lo que más abrumaba era la responsabilidad.

—Ya saben ustedes—añadió en tono jocoso—lo que significan esos rumores, servidos todos los días en bandeja de plata.

Por último, a otra pregunta, contestó que la semana parlamentaria sería respetada, casi con seguridad, porque a todos conviene.



ROSITA DIAZ
RICARDO NUÑEZ
MIGUEL LIGERO

SUSANA TIENE UN SECRETO

PRODUCCION NACIONAL
ORPHEA FILM

La formidable película española que tanto éxito está alcanzando en el CAPITOL, el mejor cine de Europa, se pondrá el

VIERNES, DIA 8

en el

TEATRO CERVANTES

pendida la sesión. Al reanudarse ésta, el señor Barrado dió cuenta de que existen tres propuestas. Dió cuenta de ellas, cuyo contenido es éste:

Primera: concesión del sueldo de cinco pesetas diarias en los cafés de primera, entendiendo que éstos son los que cobran el café a más de 70 céntimos, y rebajar hasta el 10 por 100 el 20 que perciben los camareros. Conceder un sueldo de 150 pesetas mensuales a los echadores y facultad para prescindir de estos empleados donde no hagan falta. Supresión de los cafés diarios que se dan como obligación a los camareros, según consta en las bases aprobadas, y por último, considerar estas bases como definitivas, ya que se estima que es inútil volver al Jurado mixto, donde el voto dirimente había de estar for-

zosamente coaccionado por los acontecimientos en el curso del conflicto.

Otra propuesta dice que quedará rescindido el contrato, volviendo el régimen anterior al establecimiento de éste, y comprometerse en el plazo de dos meses a aprobar otro nuevo.

Y la tercera, para que se retrotraiga la situación a la establecida anteriormente al contrato de trabajo, restableciéndose el régimen propinarior.

Son rechazadas las tres propuestas. El criterio predominante se advertía partidario del mantenimiento del contrato de trabajo, y por parte de los patronos manifestar a los Poderes públicos que ellos se hallan dentro de la ley y que si se dan garantías de que no se repetirán los hechos ocurridos anteriormente, la clase patronal se halla dispuesta a abrir los establecimientos.

La U. G. T. al lado de los huelguistas

En el salón teatro de la Casa del Pueblo se celebró ayer otra reunión de camareros huelguistas. Acudieron unos cuatro mil. Mariano Muñoz, por la Agrupación de la industria hotelera, dió cuenta de las gestiones hechas cerca del ministro de Trabajo, y anunció que seguramente tendrían que reunirse otra vez para discutir la fórmula.

Esteban López, por la Agrupación de camareros, dió cuenta de que había recibido un escrito de la U. G. T., en el que manifiesta que está al lado de los huelguistas en todo momento y dispuesta a toda solidaridad con ellos.

El conflicto preocupa al Gobierno

Madrid, 7.—De madrugada habló el ministro de la Gobernación con los periodistas, diciéndoles que en el conflicto de los camareros de Madrid con-

tinúa interviniendo el ministro de Trabajo.

—Ayer tarde—dijo—celebraron una Asamblea los patronos, en la que se señalaron por un sector tendencias irreductibles al examinar la fórmula que para el arreglo del conflicto habían propuesto los obreros, y con un criterio cerrado fueron a la reunión que habían de celebrar con el señor Pi y Suñer, la cual duró dos horas, recibiendo después a los obreros. El ministro de Trabajo se dispone, si no logra conciliar a patronos y obreros, dictar una resolución provisional, con objeto de que puedan mañana abrirse los establecimientos en Madrid y poner a las partes en contacto para estudiar unas bases definitivas.

Al Gobierno le preocupa este conflicto, no ya por lo que se refiere al orden público, que no ha sido alterado, salvo los incidentes ya conocidos, sino por los perjuicios económicos que ocasiona.

El ministro de Trabajo dispuesto a resolver directamente el conflicto

Madrid, 7.—Esta madrugada facilitaron en el ministerio de Trabajo la siguiente nota:

«En el ministerio de Trabajo se han celebrado varias reuniones con los elementos patronal y obrero para procurar encontrar solución al conflicto planteado por la huelga de los camareros. Unos y otros llevaban como propuestas los acuerdos tomados en las respectivas asambleas celebradas en la día de ayer. Como consecuencia de lo taxativo de estos mandatos, no ha sido posible todavía llegar en dichas reuniones a una fórmula de avenencia, aunque se hayan acercado las distancias que separaban los criterios opuestos.

Confía el ministerio de Trabajo que, conscientes las clases patronal y la obrera de los daños que a ambas causa la prolongación del conflicto y los graves perjuicios que de él se derivan para la ciudad de Madrid, harán los mayores esfuerzos para llegar a fórmulas transaccionales que permitan resolverlo de una manera aceptable para todos. Por su parte, el ministerio de Trabajo continuará las gestiones que sean precisas para procurar darle solución, y si ello fuere necesario, recogiendo el sentir de la opinión pública, que en conflictos como éste es en último término la que juzga y puede decirse que decide, y de acuerdo con el criterio del Gobierno, aceptará la responsabilidad de resolverlo directamente, dictando a este efecto la disposición oportuna».

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa.

- 1.º Villars, pasodoble.—Allier.
- 2.º C Zardas.—V. Monti.
- 3.º A orillas del Danubio Azul, vals.—Juan Strauss.
- 4.º L'Arlesien: 1.º, Preludio.
- 2.º, Intermedio. 3.º, Minuto. 4.º, Fanfarrón.—G. Bizet.
- 5.º Le concours de Montluçon, marcha.—Langlois.

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900

CAPITAL.....	12.000.000 de pesetas.
DESEMBOLSADO.....	6.000.000
FONDOS DE RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1932.....	4.365.278,45

Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

VISITE USTED LA GLORIA

Camisería mercería y artículos de perfumería.

Géneros de punto, medias, calcetines, lanas, fajas-corsé, bufandas, guantes, paraguas y otros muchos artículos.

en **LA GLORIA**

(Junto al Azoguejo) SEGOVIA

Antes del Consejo celebrado en Palacio, bajo la Presidencia del Jefe del Estado, tuvo lugar un Consejo, tratándose en él algunas cuestiones de orden administrativo

El señor Alba afirma que los señores Gil Robles y Martínez de Velasco le han comunicado que puede contar con los votos de sus minorías para la presidencia de la Cámara. Esta tarde había extraordinaria animación en la Cámara de los diputados

El señor Lerroux dice que el partido radical es de centro, llevando hacia la izquierda aquello que demande la justicia social

Disposiciones de la «Gaceta» Ascendiendo a nueve mil pesetas don Luis Peñalver García, funcionario de Correos de Segovia. —Autorizando oposiciones a ingenieros al servicio de la Hacienda. —Suprimiendo la inspección general de Prisiones de guerra. —Aprobando el proyecto de reforma del Monasterio de El Paular. Anunciando la vacante de inspector farmacéutico municipal de Bernabos, Migueláñez y Domingo García, con residencia en el primer pueblo, dotada con 1.000 pesetas, más el diez por ciento.

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Fue precedido de un Consejo. Madrid.—En Palacio se reunió esta mañana el Consejo de ministros, presidido por el señor Alcalá Zamora. Antes se celebró un Consejo. Al salir el señor Martínez Barrio manifestó que solamente había firmado. Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si había algo de política, a lo cual contestó: —Eso, en el Parlamento. El señor Gordón Ordax desmintió los supuestos acuerdos del Comité nacional de su partido

NOTA OFICIOSA

La facilitada a la salida del Consejo es la siguiente: PRESIDENCIA.—Refundiendo en uno solo el escalafón de plantillas generales y especiales de ingenieros industriales del servicio de Industria. —Determinando la competencia del director de Sanidad, Ganadería e Industria Pecuaria, acerca de la definición e inspección de alimentos de todas clases. ESTADO.—Reformando la constitución de la Junta de relaciones culturales. JUSTICIA.—Nombrando magistrado provincial de Orense a don Odón Colmeneros. Idem de Logroño, a don Amado Salas. Jubilando a don Aurelio Peláez, presidente de sección de la Audiencia de Barcelona. Nombrando magistrado del Supremo a don Miguel Corazó. AGRICULTURA.—Estableciendo el servicio de vacuna pecuaria. —Jubilaciones.»

Dice el señor Alborno

El ministro de Estado nos dijo a la salida del Consejo que aunque no había leído «El Socialista» sabe que publica un supuesto manifiesto electoral, suyo, que fué circulado sin su consentimiento por sus compañeros de candidatura. Esta mañana hubo escasa animación en la Cámara

Madrid.—Durante toda la mañana se notó escasa animación en el Congreso. Sólo actuaron algunos diputados a presentar sus actas y elegir escanos. Otros llegaron para conocer la Cámara.

Reunión de la minoría radical. Habla el señor Lerroux. La presidencia de la Cámara

Esta mañana se reunió la minoría radical. A la salida manifestó don Alejandro Lerroux que fueron designados para formar parte de la Comisión de actas los señores Blanch, Mendizábal, Guerra Ruitarazo, Alfaro y Ochandiano. También designó candidato para la Mesa definitiva, no tratándose nada de la presidencia ni de la vicepresidencia, esperando los acuerdos de las demás minorías. Se le preguntó si concurriría a la sesión preparatoria de la Cámara. —¿Para qué—contestó—. ¿Para que Romanones se cargue el mochuelo de ser el más viejo? Un periodista le dijo que sus declaraciones eran objeto de muchos comentarios y replicó: —Todo se irá apaciguando... Otro le interrogó acerca de cuál es

el espíritu de la minoría radical, porque los socialistas dicen que es muy combativo. —Lo de combatir se queda para los gallos y toros—replicó el jefe radical—. Yo la traigo para realizar labor sensata. *** Uno de los comentarios que se hacían esta tarde en la Cámara era de que se ha proclamado diputado por Huesca el señor Rey Mora. Independientemente de la versión facilitada por el señor Lerroux sobre la reunión de los radicales, sabemos que al anunciar aquél que iba a hablar de la presidencia de la Cámara, el señor Alba se retiró de la sesión. El jefe radical dijo que su candidato para dicho puesto era don Santiago Alba, en atención a su historia política. Desde luego, se puede asegurar que hoy no se formulará propuesta oficialmente por estar pendientes algunos trabajos de los representantes de derechas para la elección de vicepresidente. Al volver el señor Alba a la reunión, el señor Lerroux repitió las manifestaciones que antes hiciera, agradeciéndolas aquél. El señor Alba dijo entonces que le habían comunicado los señores Gil Robles y Martínez de Velasco que podía contar con los votos de sus minorías. Siguió hablando el señor Lerroux, diciendo que el partido radical es de centro, llevando hacia la izquierda aquello que demande la justicia social. Agregó que deben darse facilidades para la organización del partido de izquierda republicana. ¿Besteiro y Largo Caballero, identificados? Madrid.—El señor Bujeda, refiriéndose a la información publicada por un periódico en la que se señalan discrepancias de orientación política entre los señores Largo Caballero y Besteiro, dijo que la noticia es inexacta, pues el ex ministro de Trabajo y el ex presidente de la Cámara se hallan identificados. El escrutinio definitivo de las actas por Madrid y provincia Madrid.—Se reunió la Junta provincial del Censo electoral en el Palacio de Justicia, para proceder al escrutinio definitivo de las actas por

Madrid (capital) y Madrid (provincia). Se dividió en dos secciones. La primera estuvo presidida por el de la Audiencia, señor Santullano, y la segunda, por el director del Instituto de San Isidro, señor Rioja. Las operaciones fueron facilísimas, porque los datos coincidían. Fueron proclamados por Madrid, trece diputados socialista y los de derechas señores Matesanz, Jurado, Riesgo y Pujol. Por la provincia, seis de derechas y los socialistas señores Alonso, Zapata y Septien. La reunión duró escasamente una hora.

GRAN ANIMACION EN LA CAMARA Habla el conde de Romanones Madrid.—A partir de las cinco de la tarde, la animación en el Congreso es extraordinaria. Además de los elementos de la minoría socialista y de Renovación Española, que estaban citados para celebrar reunión, independientemente, concurrieron los diputados que integran las demás minorías. De la Esquerda sólo había uno y de la Lliga, cuatro o cinco. Cuando llegó el conde de Romanones fué rodeado por los periodistas y le preguntaron si sería él quien presidiera la mesa de edad. —No; que hay otros más viejos—contestó. —¿Quién cree usted que debiera ir a la presidencia efectiva? —Me parecen muy bien los dos diputados propuestos, pues tanto el señor Alba como don Melquiades reúnen condiciones. Luego añadió: —Quien hubiera podido presidir la Cámara es Besteiro, pues su actuación sería semejante a la de un Buisson en la Cámara francesa. Pero eso se hace imposible después de su actuación en la última sesión de las Cortes Constituyentes... Habló luego de las dificultades que tropezará la presidencia de esta Cámara, que le parece ha de ser más difícil de presidir que las pasadas Cortes, pues habrá tanta o más pasión y la constituirán diputados nuevos. Pero, en fin; que se constituyan cuanto antes, y a llegar a Marzo. Que de Marzo para allá la cosa será más llana...

Mañana se inaugurará la Casa del Estudiante de Segovia

La Federación de Estudiantes Católicos de Segovia, que tanta actividad viene desarrollando desde su fundación, entra mañana en una nueva era de su vida con la inauguración de su Casa del Estudiante. Para festejar este acontecimiento de tanto interés en la vida de la Agrupación, celebrará ésta mañana, viernes, festividad de la Inmaculada, diversos actos. A las nueve tendrá lugar, en la iglesia de San Sebastián, una misa de comunión. A las once y media de la mañana, en el salón de actos de la Casa Social Católica, donde la F. E. C. tiene su domicilio, tendrá lugar un solemne acto público inaugural. En él tomarán parte los siguientes oradores: Don Dionisio Ridruejo, vicepresidente federal; don José María Reina, vocal de la Junta suprema confederal; don Eduardo Franco García, vocal de la misma Junta suprema de la Confederación, y don Gabriel de Cáceres Torres, presidente de la Federación de Segovia. Los amplios locales, en los que con un gusto extraordinario ha sido instalada la Casa del Estudiante, serán bendecidos solemnemente por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, a las tres y media de la tarde. Reina un gran entusiasmo entre la clase estudiantil ante la celebración de estos actos, por lo que se espera que sea numerosísima la concurrencia que a ellos asista.

El gremio de dependientes de bebidas, de Madrid, ha presentado oficio de huelga por solidaridad con los camareros

En Toledo los estudiantes de la Escuela de Artes y Oficios, afiliados a la F. U. E., se han declarado en huelga y han causado destrozos en el local. El director, a duras penas, consiguió que fuera despejado el local. Pero luego los mismos alborotadores saltaron la tapia y penetraron en el interior, llegando a la Biblioteca, donde los escolares tiene instalada la Secretaría. Allí produjeron nuevos alborotos. El director les encerró y tomó el nombre de los que allí se encontraban como revoltosos más significados. La fuerza pública, que se había situado frente a la Escuela, penetró en el interior de ésta, pero no intervino porque los incidentes se registraron dentro del local. El director cerró y selló las puertas, marchando seguidamente al Gobierno civil a denunciar lo ocurrido. Angustiosa situación de los obreros en varios pueblos de Toledo Toledo.—Con motivo de la aguda crisis de trabajo en Oropesa, que últimamente se ha agudizado de manera alarmante, muchos obreros se alimentan de pan fido y bellotas. El gobernador ha llamado a su despacho al alcalde y patronos de aquella localidad. Cree dicha autoridad que la clase patronal tomará medidas para evitar la prolongación de ese estado de cosas. El gobernador nos ha dicho que por idéntico motivo, han presentado oficio de huelga las agrupaciones de trabajadores de la tierra de Navahermosa, Nogués, Montearagón y otros pueblos. La huelga de estudiantes en Bilbao Bilbao.—Continúa la huelga de estudiantes de la Esquerda de Comercio y del Instituto. La huelga de transportes en Barcelona Barcelona.—El gobernador general ha dicho que ha sido suprimida la cooperación de los alumnos de Policía de la Generalidad en lo relativo a la circulación de tranvías. Estos cir-

cularán hasta la próxima madrugada. Hoy se han hecho los servicios normalmente. Tranvías y autobuses continúan custodiados por fuerzas de Seguridad y de la Benemerita. También circulan los coches de las líneas extremas. Arrollado y muerto por el Correo de Galicia León.—El tren correo de Galicia arrolló en la estación de Astorga al vecino Antonio Durán Hidalgo, que pretendió subir cuando ya el convoy estaba en marcha. Sufrió tan graves heridas que dejó de existir al ingresar en el hospital de aquella población. Demanda de divorcio de una familia aristocrática Málaga.—En la Audiencia se ha tramitado hoy la demanda de divorcio a instancia de doña Teresa Vall Chacón contra su esposo, don Agustín Cabeza de Vaca, marqués de Coprani. Pedía la demandante separación de personas y bienes. Estuvo defendida por el señor Baeza Medina. Al marqués de Coprani le defendió el señor Ossorio y Gallardo, que hizo un brillante informe. El infirme del juez ha sido desfavorable para la señora Vall Chacón, adhiriéndose el fiscal. Destitución del alcalde de Chillón Ciudad Real.—Cumpliendo órdenes del ministerio de la Gobernación, hoy ha sido suspendido en sus funciones el alcalde de Chillón, don José Puebla, por su actuación perturbadora en aquella localidad y como inductor del motín producido hace unos días.

En Santo Domingo Los devotos del Amor Misericordioso tendrán, a las ocho y media, misa de comunión general y a las cinco y media de la tarde, los ordinarios cultos, que se aplicarán por la intención de don Mariano de Larios.

NOTAS DE HACIENDA

De interés para los contribuyentes en descubierto Nos participan en la Delegación de Hacienda que, sin más aviso, el día 1.º de Enero próximo serán expedidas certificaciones de apremio contra los contribuyentes en descubierto por los impuestos de transportes, 20 por 100 de propios, 1,20 por 100 de pagos, multas impuestas por falta de las declaraciones del libro de ventas y canon de minas. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, teniendo en cuenta la seriedad y puntualidad en sus pagos de los contribuyentes de la provincia, espera confiadamente que antes del 11 del actual quedarán ingresados todos los descubiertos por dichos conceptos, sin necesidad de medios coercitivos, que sería el primero en lamentar.

Alta y bajas en el impuesto de patente nacional de automóviles

Se recuerda a todos los propietarios de automóviles que tengan necesidad de presentar bajas en el citado impuesto de patente nacional de circulación de automóviles, que deberán hacerlo en esta Administración de Rentas públicas o en la respectiva Alcaldía hasta el mismo día 31 del actual, bien entendido que con posterioridad no les serán admitidos. Igualmente los señores alcaldes y secretarios deberán remitirlos a la Administración en un plazo de tercero día, como determina el artículo 38 del Reglamento y para evitar la devolución de ellas e incurrir en las responsabilidades que contraen de no cumplir lo prevenido. Los propietarios de automóviles que necesiten darse de alta en el impuesto de patente nacional de circulación de automóviles han de ajustarse a lo dispuesto en el orden del ministerio de Hacienda de 18 del actual, «Gaceta de Madrid» del 20 y «Boletín Oficial» de la provincia de 27 del corriente, presentando las altas por triplicado en la Administración de Rentas públicas de la provincia.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

DE SOCIEDAD

Las señoras de San Vicente de Paul Celebrarán mañana la comunión, a las nueve, en San Martín, y se reunirán en Junta extraordinaria el día 11, a las cuatro, en el Palacio Episcopal. Se ruega la asistencia de las asociadas activas y pasivas.

DE DIAS

Mañana, festividad de la Purísima Concepción, celebrarán sus días las señoritas Gallardo, Blanco, Tablada, Ruiz y Alfaya, y las señoras de Rey, Miguel, Martínez Pereda y Neira, y viudas de Reguera y Ruiz. Felicidades.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la Santísima Trinidad El día 8, fiesta de la Inmaculada, se oficiará misa solemne a las diez. Por la tarde, habrá ejercicio correspondiente, a las cinco. Desde el día 9, las misas serán: Los días laborales, a las ocho y a las ocho y media. Los días de fiesta, a las ocho y media, nueve y cuarto y diez. La Catequesis de niños, los miércoles y viernes, después del rosario, que es a las cinco. Las lecciones a los catequistas, los miércoles y viernes, después de la Catequesis de niños. El día 10, segundo domingo, habrá ejercicio a la Virgen de las Candelas, a las cinco.

En Corpus Christi

La Asociación de Señoras de la Purísima Concepción celebrará los días 8 y 9 del actual, en la iglesia del Corpus Christi, los siguientes cultos: Día 8.—A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general, y a las once y media, misa solemne,

exponiéndose acto seguido el Santísimo, que velarán las señoras asociadas, a las cuatro y media de la tarde, rosario y sermón, a cargo del reverendo Padre Adolfo Ortega, y después, reserva. Dichos cultos asistirá el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis. Día 9.—A las nueve de la mañana, se dirá una misa rezada en sufragio de las asociadas difuntas y de los fallecidos del arma de Infantería.

En Santo Domingo Los devotos del Amor Misericordioso tendrán, a las ocho y media, misa de comunión general y a las cinco y media de la tarde, los ordinarios cultos, que se aplicarán por la intención de don Mariano de Larios.

NOTAS DE HACIENDA

De interés para los contribuyentes en descubierto Nos participan en la Delegación de Hacienda que, sin más aviso, el día 1.º de Enero próximo serán expedidas certificaciones de apremio contra los contribuyentes en descubierto por los impuestos de transportes, 20 por 100 de propios, 1,20 por 100 de pagos, multas impuestas por falta de las declaraciones del libro de ventas y canon de minas. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, teniendo en cuenta la seriedad y puntualidad en sus pagos de los contribuyentes de la provincia, espera confiadamente que antes del 11 del actual quedarán ingresados todos los descubiertos por dichos conceptos, sin necesidad de medios coercitivos, que sería el primero en lamentar.

Alta y bajas en el impuesto de patente nacional de automóviles

Se recuerda a todos los propietarios de automóviles que tengan necesidad de presentar bajas en el citado impuesto de patente nacional de circulación de automóviles, que deberán hacerlo en esta Administración de Rentas públicas o en la respectiva Alcaldía hasta el mismo día 31 del actual, bien entendido que con posterioridad no les serán admitidos. Igualmente los señores alcaldes y secretarios deberán remitirlos a la Administración en un plazo de tercero día, como determina el artículo 38 del Reglamento y para evitar la devolución de ellas e incurrir en las responsabilidades que contraen de no cumplir lo prevenido. Los propietarios de automóviles que necesiten darse de alta en el impuesto de patente nacional de circulación de automóviles han de ajustarse a lo dispuesto en el orden del ministerio de Hacienda de 18 del actual, «Gaceta de Madrid» del 20 y «Boletín Oficial» de la provincia de 27 del corriente, presentando las altas por triplicado en la Administración de Rentas públicas de la provincia.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

DE SOCIEDAD

Las señoras de San Vicente de Paul Celebrarán mañana la comunión, a las nueve, en San Martín, y se reunirán en Junta extraordinaria el día 11, a las cuatro, en el Palacio Episcopal. Se ruega la asistencia de las asociadas activas y pasivas.

DE DIAS

Mañana, festividad de la Purísima Concepción, celebrarán sus días las señoritas Gallardo, Blanco, Tablada, Ruiz y Alfaya, y las señoras de Rey, Miguel, Martínez Pereda y Neira, y viudas de Reguera y Ruiz. Felicidades.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la Santísima Trinidad El día 8, fiesta de la Inmaculada, se oficiará misa solemne a las diez. Por la tarde, habrá ejercicio correspondiente, a las cinco. Desde el día 9, las misas serán: Los días laborales, a las ocho y a las ocho y media. Los días de fiesta, a las ocho y media, nueve y cuarto y diez. La Catequesis de niños, los miércoles y viernes, después del rosario, que es a las cinco. Las lecciones a los catequistas, los miércoles y viernes, después de la Catequesis de niños. El día 10, segundo domingo, habrá ejercicio a la Virgen de las Candelas, a las cinco.

En Corpus Christi

La Asociación de Señoras de la Purísima Concepción celebrará los días 8 y 9 del actual, en la iglesia del Corpus Christi, los siguientes cultos: Día 8.—A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general, y a las once y media, misa solemne,

450 PLAZAS EN HACIENDA con 2.500 pesetas, Ascensos hasta 6.000. Varones y hembras de diez y seis a cuarenta años, sin necesidad de título. Instancias hasta 5 de Diciembre e. Exámenes a partir de Mayo de 1934. Próximo a publicarse el nuevo programa, aconsejamos a los opositores que no pierdan el tiempo y el dinero estudiando a puntas adoptados al programa antiguo, que ya no es el vigente, y que se suscriban inmediatamente a las

CONTESTACIONES CLARAS

redactadas por competentes funcionarios, en todas las lenguas programadas y escritas en lenguaje fácil y sencillo, al alcance de todo el mundo y de muy fácil estudio por no necesitar apéndices ni adiciones. Estas CONTESTACIONES CLARAS se publicarán en tirada limitada y no pueden aparecer hasta que se haga público el nuevo programa. Suscripción a las CONTESTACIONES CLARAS a todos los temas del nuevo cuestionario, 15 pesetas. No va programa, próximo a publicarse, convocatoria e instrucciones. 1 peseta. Prospecto aclaratorio gratis. Provincias, Gtro Postal. Pedidos a la Administración

INDICE

Lopo de Rueda, 17 MADRID Las CONTESTACIONES CLARAS están obteniendo éxitos sin precedentes en las oposiciones a POLICIA y a TAQUIMECANOGRAFAS DE GUERRA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 6745 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 44

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 6723 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura mínima (protegido)..... 00. Pronóstico del tiempo, nublado.

Se venden

dos vacas suizas, abocadas a partir del primer parto, a cumplir del 10 al 15 del corriente. Para tratar, dirigirse a don Galo Alonso, en Prádena (Segovia).

Se admiten

proposiciones para la corta y carboneo del monte de encina, sito en término de Ayllón, denominado «Los Ocuillos». Razón, en Ayllón, Juan Hernando Vañez, en Segovia, T. de Antonio y Gil, Almazara, 3, 2.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido. Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor. Sábados, de nueve a once: medicina interna, por don Eutiquiano Rebolívar.

FABRICA DE EMBUTIDOS Navas de Riofrio

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Tocino, Longaniza extra, Morcillas-especial, etc.

Se ha extraviado

una vaca de la feria de Turégano, el día 6, a las cuatro de la tarde, pelo negro, cuerna abierta, edad, diez años, lleva un cordel y una changarra y es de Mariano Gil Lucas, de Torrecaballeros.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Cere el dolor de estómago, acidez, digestión, suavidad, diarreas, flatulencia y náusea. ESTÓMAGO e INTESTINOS

PUEDO REGALAR SOLO HASTA EL 21 DE DICIEMBRE 7.500 PESETAS POR CADA 25 pesetas que haga de compra al contado en esta casa REGALO UNA PESETA DE LOTERIA CERVANTES JOSÉ CALDERÓN 23 y 25 PRECIOS, CLASE Y SURTIDO COMO NADIE EN TEJIDOS, GENERO DE PUNTO, MANTAS, COLCHAS, JUEGOS DE CAMA, PELLIZAS, CHECOS, TRINCHERAS MIRAGUANO LANA PARA COLCHONES

EN SEPULVEDA

La boda de Victoriano de la Serna

Los corazones castellanos, tan sensibles a las emociones, máxime cuando es producida por la alegría, saben exteriorizarlo de tal forma que resultan inútiles cuantos esfuerzos se realizan para describirlo.

Hay días en los pueblos y sobre todo en estos rincones segovianos, que se gravan de tal forma en la imaginación que no sólo su recuerdo produce la más dulce de las sensaciones. Si esta alegría va acompañada de cariño—lazo que ennoblece a quien lo posee—, adquiere características inconfundibles.

Ayer, Sepúlveda, se identificó de tal forma con nuestro paisano, que parecía escaparse de todos el corazón para formar uno solo, de constitución tan perfecta que se enseñoreaba de los pensamientos.

Dos horas antes de la anunciada para la ceremonia, la banda de música recorrió las calles, derramando notas alegres, de todos conocidas, pero que parecían completamente distintas. Los inocentes estampidos de los cohetes parecían explosiones de satisfacción. Ni una sola persona dejó de participar de la alegría que a todos confundía. El comercio cerró todo el día. El Consejo local de enseñanza ordenó la no apertura de las escuelas y, todos unidos, representáramos el espíritu de Sepúlveda, noble, generoso, agradecido.

Cuando la numerosa caravana de automóviles se acercaba a nuestra villa, el latido de los corazones adquiría una desenfrenada velocidad. Más de tres mil personas se hallaban congregadas en el llamado Ecce Homo. Al descender La Serna de su automóvil y hacerlo igualmente su prometida, la bellísima señorita Virginia Ernest, F. de Martín, la música, mezclada con el ruido de millares de cohetes, inundaba todo de alegría. Cinco preciosas jovencitas, Amalita Burgaleta, Inesuca Cabezas, Juanita Albarranz, María de Miguel y Dominga López, ataviadas con típicos trajes segovianos, ofrecieron ramos de flores a la señorita Virginia Ernest, que con su hermosura radiante, impresionó a Sepúlveda de belleza poética, alegría y júbilo indescriptible.

El momento, no es posible describirlo. Los aplausos y vítores interminables, la satisfacción de todos era conmovedora. La calle que conduce al santuario de la Virgen de la Peña, donde se ofició la ceremonia, estaba totalmente ocupada de gentío. Tres arcos había levantados con sinceras dedicatorias: uno, los obreros de la villa; el otro, los industriales y el tercero, el Ayuntamiento. Nuestro paisano, al lado de su prometida, pretendían disimular la emoción. Todo era demostración del cariño que Sepúlveda, el más generoso de los pueblos, profesa a sus hijos.

El santuario de la Peña ofrecía un aspecto edificante. El capellán de Carabanchel Bajo, don Hilario Vera, bendijo la sagrada unión. Actuaron como padrinos doña Antonia Ferrer y don Pablo de la Serna, firmando como testigos don Blas Guadilla, capellán del santuario, y don Luis Sánchez de Toledo, secretario de este Ayuntamiento.

Terminado el acto religioso, el nuevo matrimonio, entre ininidad de felicitaciones, se dirigió en automóvil al hotel donde había de verificarse el banquete, propiedad de la abuelita de La Serna y al que asistieron más de trescientos comensales, recibiendo-se a la vez gran número de telegramas de personalidades que no pudieron asistir.

Ni un solo momento se dejó de expresar nuestra alegría, nuestra satisfacción, la felicidad que el acto nos proporcionaba.

A las cinco de la tarde partieron los recién casados con dirección a Burgos, San Sebastián y el extranjero. Seguidamente la muchedumbre se trasladó a la villa en automóviles que para el efecto se habían dispuesto, comenzando en la plaza Mayor primero, y en los salones de sociedad después, un animado baile.

Además de los familiares de los nuevos cónyuges asistieron personalidades como el Dr. Landete, Dr. Gutiérrez, Paulino Uzcudun, periodistas como Jismera, Rodero, Palomo, Becerra, fotógrafos, amigos y compañeros de Victoriano y que en este momento lamentamos no recordar.

ENVIO.—Victoriano: Me he limitado a describir toscamente, con bastante palidez, lo anterior, porque la emoción paraliza de tal forma nuestro ser que el espíritu goza más, gustando las delicias del recuerdo que esforzándose en describir actos como el de ayer, que por su magnitud no quedarían tan bien reflejados como merecen.

Ayer, Sepúlveda, te ha rendido cariñoso homenaje. Tu cariño a ella lo merecías, y los sepulvedanos nos sentimos dichosos al poder hoy contar como sepulvedana también a tu bella esposa. Todo nuestro agradecimiento y que la luna de miel sea tan eterna como deseamos.

MARCOS CRISTÓBAL SÁNCHEZ
Sepúlveda, 5 Diciembre de 1933.

CAPITULO DE BODAS

El día 25 de Noviembre han contraído matrimonio en el pueblo de Fuentesauco de Fuentidueña la señorita Máxima Pérez Gil, hija del juez municipal don Nicolás Pérez y doña María Gil, de dicho Fuentesauco, con el simpático joven don Santiago de Frutos Andrés, hijo de los hacendados de Fuentepiñel don Francisco de Frutos y doña Basilia Andrés.

La novia vestía elegante traje de framilos con encaje blanco, adornando su pecho con el simbólico ramo de azahar.

Fueron padrinos don Felipe de Frutos y doña Engracia de Frutos, cuñado y hermana del novio; y firmaron el acta don Alonso Díez y don Guillermo Fernández.

Bendijo la unión el arcipreste don Daniel Buenaposa.

Seguidamente, los invitados al acto, fueron obsequiados con una espléndida comida en la casa de los padres de la novia. Terminada la comida se organizó una larga caravana de carros, y la gente joven, en briosos corceles, corrió las acostumbradas cañas en el pueblo de Fuentepiñel, donde les esperaba el vecindario en masa, siendo obsequiados por los padres del novio por espacio de dos días con abundantes comidas.

La gente joven, en gran número, bailó de lo lindo a los acordes de la música, ejecutada con maestría por los dulzaineros (a) Los Bartolos.

La feliz pareja, a quien deseamos

interminable luna de miel, fijará su residencia en Fuentepiñel.

El día 29 del mismo mes se celebró el enlace matrimonial, en este pueblo, de los simpáticos jóvenes Teófila Martín Izquierdo, de Las Granjas de Santa Ana, y Juan Lázaro Velasco, de Fuentepiñel, hijos, respectivamente, de don Blas Martín y doña Jacinta Izquierdo, y de don Feliciano Lázaro y doña Vicenta Velasco.

Fueron apadrinados por don Balbino Lázaro, hermano del novio, y doña Benita Bermejo, prima de la novia.

Bendijo la unión don Victoriano Melero, cura párroco de Fuentepiñel. *Los invitados al acto, en número de setenta, fueron obsequiados por espacio de dos días en la casa del padre del novio con espléndidas y abundantes comidas, dulces, licores y habanos.

Amenizaron la fiesta los dulzaineros de Agradados (a) Los Moritos, con escogidas piezas de su extenso repertorio.

Deseamos al nuevo matrimonio, que residirá en el caserío de Valtien-das, todo género de venturas.

¿Será don Melquiades Alvarez presidente del Congreso?

Madrid, 7.—Se siguió ayer comentando preferentemente en los corrillos políticos la conjetura sobre la presidencia de las Cortes. ¿Quién será, en definitiva, el presidente? ¿Cuál de los varios nombres que estos días han sonado será el que apadrine el partido radical y, con este partido los otros principales núcleos de la Cámara? ¿Será, al fin, don Melquiades Alvarez? Su candidatura era ayer la que, al parecer, tenía más ambiente, no sólo por razón de prestigio personal, sino también por considerarse que tiene ya adquirida la categoría y que reúne, en otras condiciones, las dos principales de la autoridad de su palabra y de su republicanismo, muy anterior a estas elecciones. Según se ha oído decir, el señor Lerroux visitará hoy por la mañana al señor Alvarez. Y esta visita, seguramente, se halla relacionada con el asunto.

Maura negó sus votos a Alba
Ayer estuvo en el Congreso don Prieto, en José Zorrilla, 33.

Bonito número 31.384

el que será agraciado con los 30 millones de pesetas. El que quiera hacerse rico haga sus compras en la Zapatería Los Chicos.

Ha recibido grandioso surtido en artículos de invierno. Es la casa que más existencias tiene y la que más barato vende.

Frente a la estatua de Juan Bravo

(Junto a la casa de muebles sucesor de Sessé)

Miguel Maura. Acudió para asistir a la sesión de la Diputación Permanente de las Cortes, que ayer celebró su reunión última.

Tan pronto como vió a los periodistas les preguntó:

—¿Cuál es el bulo de hoy? ¿En qué conspiración me han metido? —Que sepamos, en ninguna.

A su vez le preguntaron los informadores:

—¿Quiere usted decirnos si es cierto que lo visitó don Santiago Alba.

—Cierto.

—¿Le negó usted sus votos para la presidencia de las Cortes?

—Se los negué.

—¿Por qué? ¿Porque ese cargo lleva anejo el de vicepresidente de la República?

—Exacto.

—¿Con qué fundamento?

—Con el de que yo entiendo que a la presidencia de las Cortes debe ir un republicano de arraigado prestigio dentro de la República. Y esto se lo dije cordialmente, pues no está refi-da la cortesía con la sinceridad.

Con el señor Maura hablaron después los señores Martínez Barrio y Guerra del Río, que también asistían a la Junta de la Permanente.

Se le oyó decir al señor Maura que precisamente las adhesiones de las derechas a la candidatura del señor Alba le afirmaban en su oposición.

Venta en Abades de dos casas, una panera y varias fincas rústicas; en Marugán 26 obradas de pinar negro. Informará el señor Pastor, en Marugán.

Sementales de cerda, legítimos vitorinos, calle del Pozo, número 2º, San Lorenzo.

Se vende una chota de doce días. Para tratar, con Nicasio don Prieto, en José Zorrilla, 33.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.
Cena: patatas guisadas.
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 52; niños, 37; total 89. En la cena: adultos, 49; niños, 41; total 90. Total del día, 179.

UNDERWOOD



será la máquina que acabará usted por comprar
UNDERWOOD sólo este nombre es una garantía absoluta
UNDERWOOD vende con más facilidades que nadie

Plazos de 50 pesetas al mes.

Informes, detalles, presupuestos y demostraciones

ALBERTO GONZALEZ

SAN FRANCISCO, 26

PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarramala y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil, se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo.

Los lunes, martes y miércoles de cada semana se venden despojos a precios reducidos.

Igualmente se venden huesos salados a precios baratísimos.

VISITEN LA CASA Y SE CONVENCERAN

Vendo vaca suiza, recién parida, con su chota. Razón, Valentín Gil-martin, en Fuentepelayo.

No todo el que siembra recoge

LOS TIROLESES

y para obtener una cosecha máxima, todo agricultor debe aplicar a sus tierras Nitrato de Sosa. Pero si es

ARCADIAN

abona con la máxima riqueza en nitrógeno nítrico. ARCADIAN garantiza como minimum un 16 por 100 de nitrógeno nítrico, y algunos análisis oficiales acusan hasta un 16,47 por 100. El Nitrato de Sosa ARCADIAN no contiene humedad, por lo tanto no paga usted agua innecesaria. Esta puede usted añadirla; y por eso es más barato que otros nitratos, aun en igualdad de precio. Además, el Nitrato de Sosa ARCADIAN es asimilado total y rápidamente por la planta. Infórmese de su vecino, que ya lo ha utilizado.

PIDA PRECIOS HOY MISMO A

COMPAÑIA PENINSULAR DE COMERCIO, S. A.

ALARCÓN, 12 — MADRID
O A NUESTRO AGENTE

REPRESENTANTE EN SEGOVIA Y AVILA
DON LUIS GONZALEZ MATIENZO
PLAZA DE SANTO DOMINGO, 3.—ARÉVALO

50 Kilos
ARCADIAN
NITRATE
GUARANTEED ANALYSIS NITROGEN 16%
OF SODA
MANUFACTURED BY
ATMOSPHERIC NITROGEN CORPORATION
HOPEWELL, VA.
THE BARRETT COMPANY
INCORPORATED

ANIBAL TEJADA